

山西省市场监督管理局食品小作坊质量提升行动现场工作会在阳泉市召开

5月15日,山西省食品小作坊质量提升行动现场工作会在阳泉市召开,旨在通过“经验交流+现场观摩”的多维模式,充分发挥示范引领带动作用,深入推进食品小作坊质量提升。山西省市场监督管理局党组成员、副局长张馨出席会议并讲话,阳泉市人大常委会党组成员、副主任申济参会并致辞。

会上,各地市市场监督管理局代表交流了食品小作坊提升行动相关经验做法。阳泉市市场监督管理局党组书记、局长王建华作“泉食安”智慧监管试点经验分享。近年来,阳泉市市场监督管理局坚持以“四个最严”为根本遵循,以“泉食安”智慧监管平台建设为抓手,打造了“一云两端三体系”的智慧监管架构。“一云”即建设监管数据中心云平台,归集全市79家小作坊12类监管数据;“两端”指监管端和企业端的数据应用;“三体系”包括监控预警体系、风险感知体系、实时记录体系,探索出了一条具有阳泉特色的食品小作坊治理新路径。通过聚焦体系建设、聚焦技术运用、聚焦智能研判、聚焦高效监管等方式,阳泉市食品小作坊在安全监管效率提升、主



体责任意识增强和社会共治格局上实现了“三个突破”。

目前,阳泉市179家小作坊已实现风险排查管控和督促隐患问题整改的“线下+线上”双监管模式,真正实现了风险排查防控精准发力、内控外严、无缝衔接、防患未然。截至目前,通过智慧监管系统辅助,直接

间接立案31起,罚款3.13万元。

在现场观摩阶段,与会人员先后参观了阳泉市裕盛源农产品有限公司、桃坡食品有限公司、山西康民农产品有限公司和山西源荟香食品有限公司等不同类型的食品小作坊项目,详细了解了阳泉市“泉食安”智慧监管建设项目实施和政策落地等情况,深切感受到该市在提

升食品小作坊质量方面取得的积极成效。

张馨充分肯定阳泉市“泉食安”智慧监管系统工作取得的阶段性成效。并指出,小作坊虽“小”,却是事关民生的“大事”,也是当前迫切需要解决的食品安全“难事”。全省食品生产条线要认真贯彻落实食品安全“四个最严”要求,全面加强食品小作坊安全监管,规范生产加工行为,提升质量安全水平,推动产业提档升级。一要提高政治站位,深刻把握提升行动重要意义。二要聚焦目标任务,全力推进提升行动取得实效。三要强化组织保障,凝聚齐抓共管强大合力。

阳泉市市场监督管理局将以此次推进会为新起点,进一步拉高标杆,把食品小作坊规范提升行动,置于推动民营经济高质量发展和增进人民群众获得感幸福感安全感的高度来对待,通过加快数字化、智能化、标准化改造,持续建强产业链、价值链、销售链,力争打造更多食品小作坊品牌,为市场监管领域提供更多阳泉经验和阳泉样板。

山西省市场监督管理局食品生产处负责人,各市市场监督管理局分管领导、食品生产科负责同志,以及阳泉市各县(区)局代表约80人参加会议。

(胡永良 赵芷玉 文/图)



信誉 质量 满意服务 联盟单位特别展示

吕梁沙棘“榨”出黄金产业链 “待见”品牌引领健康新潮流

近日,山西待见生物科技有限公司在千年古县山西省交城县西营镇城头村举办新品发布会,正式推出旗下备受关注的沙棘系列饮品。此次新品发布,不仅是待见生物在沙棘产业领域的进一步深耕,更为吕梁地区的沙棘经济发展注入全新活力。

沙棘,素有“维生素宝库”的美誉,其维生素C含量极高,还享有“长寿果”“第二人参”等美称。这种植物耐寒、抗风沙,能在极端环境中顽强生长,历经岁月沉淀,积累了大自然赋予的丰富营养。在我国,山西省的天然小果沙棘林面积达260万亩,位居全国第一,而吕梁独占120万亩,因此有“世界沙棘在中国、中国沙棘在山西、山西沙棘在吕梁”的说法。吕梁地处北纬40°,海拔1800米,独特的气候与土壤条件,为沙棘生长提供了得天独厚的环境,这里优质的野生小果沙棘,便是待见生物产品的主要原料。

山西待见生物科技有限公司成立于2021年9月,占地面积40000平方米,是一家集沙棘种植、研发、生产、销售为一体的农业企业。公司秉持“做你身边好产品”的初衷,专注于沙棘的开发利用,致力于挖掘沙棘的最大价值,将这份健康理念传递给追求品质生活的人群。“待见”一词源于中国中部和北方方言,表达喜爱之意,公司期望借沙棘传递



这份情感,让顾客“因味而待见”。

为最大程度发挥沙棘价值,公司汇聚生物科技领域的专业人才,大力投入研发工作。秉持可持续发展理念,坚定走“生态沙棘基地建设、标准化沙棘加工、品牌化沙棘营销”的道路。坚持“天然健康”理念,以吕梁野生沙棘果为原料,融合传统鲜榨工艺与现代食品科学,采用新鲜鲜榨和无菌冷灌装技术,保留原料的果味与营养元素,充

分释放水果的最大价值,为人们提供天然、新鲜、美味的果汁饮料。

在生产过程中,公司深入沙棘原产地,精心挑选吕梁山小果沙棘,全部采用新鲜沙棘果生榨,并运用高温瞬时灭菌工艺,既保留果汁的口感和营养价值,又能杀灭微生物、延长保质期。通过科技与匠心的融合,待见沙棘将沙棘从传统养生食材,转变为现代化、便捷化的健康产品,让更多人能轻松享受沙棘带来的健康益处。

近年来,在待见生物线上、线下双线并行的销售策略推动下,产品成功推向市场,赢得了消费者的认可与喜爱。公司每年为城头村增加村集体经济30余万元,带动村民增收致富。同时,凭借专业与专注,企业先后荣获“AAA级信用企业”“ISO9001质量管理体系认证”“45001职业健康安全管理体系认证”“ISO22000食品安全管理体系认证”“HACCP V1.0体系认证”以及“有机产品认证证书”等荣誉与证书。

此次发布的新品涵盖沙棘果汁、沙棘果茶等多个品类,在保留沙棘原有营养与风味的基础上,对口感进行了优化与创新,以满足不同消费者的需求。发布会现场,众多嘉宾和消费者对新品给予高度评价,认为待见沙棘饮品不仅口感醇厚、酸甜适中,还具有显著的健康功效,是一款不可多得的优质饮品。

山西待见生物科技有限公司负责人表示,未来公司将继续加大研发投入,不断推出更多高品质的沙棘产品,进一步提升“待见”品牌的知名度与影响力。同时,公司将积极履行社会责任,通过沙棘产业带动更多农民增收致富,为乡村振兴和地方经济发展贡献更大力量。

好沙棘,喝“待见”!随着待见沙棘新品的上市,相信会有更多消费者认识并喜爱上沙棘这一神奇植物,共享健康生活的美好。

(赵芷玉 于春林)

联办单位

山西省中小企业发展促进会 山西省品牌协会 山西省互联网协会
太原中华文化促进会 太原人工智能行业协会 太原市食品安全学会

诚信 3·15 维权热线 0351-6181110